
Notulen dorpsraad Warder 28 januari 2026 in “Het Hart van Warder” Warder 128 
Aanvang 20:00

Aanwezigen:
Namens de dorpsraad: Jan de Jong; Matthieu van der Maarel; Andreas van Diepen.
Tevens aanwezig: Ina Bouwman; Auke Tabak; René Moolhuizen.
Afgemeld: Susanna Schaap; Jefta Langeveld; Afra Hellingman; Kees Sietsema.

1. Opening:
Dagvoorzitter Matthieu van der Maarel heet iedereen welkom.
 
2. Notulen:
Geen wijzigingen

3. Ingekomen stukken:
1. Brief Raad van State over bezwaarprocedure gaswinning in Middelie, waarin wordt gemeld dat er nog 
geen beslissing is genomen.
2. Webinar Dorpswerk: Bouwen aan je zichtbaarheid in het dorp. De webinar vindt plaats op 18-02 v.a. 
19:30.
3. Uitnodiging voor discussieavond op 13 februari over voorzieningen in kleine kernen. Het is georganiseerd 
door GroenLinks/PvdA. (aangehecht)
4. Concept Dorpsvisie.
5. Diverse stukken van het GDO.
6. Uitnodiging aan de dorpsraad om deel te nemen aan klankboordgroep Natura 2000 op 18 februari tussen 
09:30-12:00 in Hobrede. Zie punt 8.
7. Reactie dorpsraad Warder op door de gemeente voorgestelde subsidieregeling. (aangehecht)

Reactie op brief Raad van State:
Matthieu: Onder onze gemeente bevindt zich een klein gasveld dat ongeveer loopt van de N247 tot Alkmaar. 
De NAM wil de exploitatie zowel langer als sneller laten gebeuren. Vooral dat laatste kan tot aardschokken 
leiden, vooral aan de randen van de gasbel. Er is daardoor een kans op schade in Warder. In 2024 is bewaar 
ingediend door ongeveer 50 belanghebbende partijen, waaronder de Dorpsraad Warder. Desondanks is er een
voorlopige vergunning afgegeven. De Raad van State geeft in haar brief aan dat een besluit over ons bezwaar
langer op zich zal laten wachten. Matthieu zal contact opnemen met de Raad van State met de vraag op 
welke termijn er een beslissing kan worden verwacht.
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4. Verslag GDO
Jan, Jefta en Matthieu waren aanwezig als vertegenwoordigers van de dorpsraad Warder. Er werden drie 
thema’s besproken:

*Omdat er nieuwe statuten nodig zijn voor de dorpsraden heeft de gemeente een notaris aangewezen die dit 
met ons zal regelen.

*Er is een slepende discussie tussen de gemeente en de dorpsraden over de manier waarop de gemeente 
lokale initiatieven via de dorpsraden wil subsidiëren. Toen de gemeente om een groslijst vroeg was dit voor 
dorpsraad Warder aanleiding om met een tegenvoorstel te komen (zie bijlage). Dit voorstel is gebaseerd op 
het principe van vertrouwen en verantwoording en niet op een lijst van activiteiten. Tijdens het overleg in het
GDO werd duidelijk dat de gemeente hier om juridische redenen niet in mee wil gaan. Dit was voor de 
dorpsraad de reden om ter plekke af te zien van de optie om de bekostiging van burgerinitiatieven via de 
dorpsraad te laten lopen. Een initiatief dat door meerdere dorpsraden is gevolgd. Wij hebben duidelijk 
gemaakt dat we de opstelling van de gemeente betreuren. De wethouder heeft aangegeven dat hij nog een 
ultieme poging wil wagen om dit toch voor elkaar te krijgen. Uiteraard staan wij hier voor open, maar dan 
wel op basis van vertrouwen. 

*Hilde Donker gaf als programmamanager een presentatie over het ‘Waterfront’. De presentatie werd als 
onhelder ervaren, ook bij de beantwoording van vragen. Op maandagavond 9 februari om 19:15 is er een 
presentatie over het ‘Waterfront’ in ‘het hart van Warder’. Aanmelding via het volgende mailadres: 
programmawaterfront@edam-volendam.nl  
Informatie:
https://www.edam-volendam.nl/gebiedsbijeenkomsten-programma-waterfront

5. Dorpsvisie stand van zaken.
Matthieu heeft uit de resultaten van verschillende werkgroepen en bewoners een conceptversie van de 
dorpsvisie samengesteld. De tekst is een week geleden ter beoordeling naar de bestuursleden gemaild. De 
indruk bij de aanwezige bestuursleden is positief. Tot de volgende vergadering is er gelegenheid om aan de 
tekst te sleutelen. De conceptversie zal aan de notulen worden gehecht.

6. Contact met dorpsraad Middelie over verkeersveiligheid.
Dit is een actiepunt van Jefta. Vanwege zijn afwezigheid zal dit punt bij de volgende vergadering op 11 maart
worden besproken.

7. Aanrijtijden.
Matthieu kent een voorzitter van een van de Regionale Ambulancevoorzieningen (R.A.V.) en hoopt via hem 
meer te weten te komen over aanrijtijden.

8. Klankbordoverleg Natura 2000 gebieden Zeevang
Yke Koerten, beleidsadviseur van Natura 2000, heeft de dorpsraad gevraagd om deel te nemen aan de 
klankbordgroep voor de Natura 2000 gebieden in de Zeevang. Drie mensen geven aan naar de eerste 
bijeenkomst van 18 januari te zullen gaan. 
Er wordt door Jan teruggekeken op vergelijkbare samenkomsten zes jaar geleden. Sommige 
belanghebbenden ontbraken toen, waaronder boeren (vanwege het tijdstip). Wij werden destijds ook 
uitgenodigd, maar onze inbreng werd genegeerd. 
Ina legt uit dat elk natura 2000 gebied heeft haar eigen focus heeft. In de Zeevang ligt deze op de vogelstand.
Zij vertelt dat de status van de Grutto is gewijzigd van trekvogel naar broedvogel. Daaraan gekoppeld is een 
norm van 750 Grutto’s in de Natura 2000 terreinen van de Zeevang vastgesteld. Ze vraagt zich af of boeren 
er op kunnen worden aangesproken als deze norm niet wordt gehaald. Volgens Ina heeft de Grutto vooral te 
kampen met ganzen. (Doordat de ganzen het gras kaal grazen is er geen beschutting en voedselvoor 
gruttonesten- en kuikens.) De overpopulatie van met name de brandgans is een probleem dat niet wordt 
erkend door natuurbeheerders en overheid. Er is geen maximumgrens gesteld aan de ganzenpopulatie.
Ina doet verslag van een bijeenkomst in Hobrede met de burgemeester, Menno (contactpersoon gemeente en 
boeren) en een aantal boeren uit de gemeente. Het ging o.a. over de Natura 2000 gebieden en het overleg van
zes jaar geleden. De houding van de gemeente destijds was: ‘Alles is in orde en geen commentaar’.

https://www.edam-volendam.nl/gebiedsbijeenkomsten-programma-waterfront
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9. Planning vergaderingen tot en met januari 2027.
De planning is inmiddels vastgelegd. 

10.Actielijst.
*9 februari is er een informatiebijeenkomst over het waterfront in ‘Het Hart van Warder’. 
Toegang na inschrijving. We hebben met elkaar afgesproken met een groep te komen.
*Er zal contact worden opgenomen met de dorpsraad van Middelie om samen te werken op het gebied van 
verkeersveiligheid.
*Matthieu zal informatie inwinnen over aanrijtijden van ambulances bij een bestuurder van een R.A.V.
*18 februari klankbordoverleg Natura 2000 in Hobrede. We zullen met enkele personen aanwezig zijn.
*commentaar verwerken in de conceptdorpsvisie.
*Matthieu zal contact opnemen met de Raad van State met de vraag op welke termijn er een beslissing kan 
worden verwacht.

11. Rondvraag.
*Auke vraagt zich af wat we met deze gemeente moeten, n.a.v. de houding van het college ten 
m.b.t. de subsidieregeling. Goed te kijken op wie je gaat stemmen, is het advies.
*Jan stelt voor om twee initiatieven nieuw leven in te blazen: Een verenigingenboekje voor nieuwe 
bewoners en een gezamenlijke verenigingenbijeenkomst om samenwerking te stimuleren.


